

## 外語學院教師AI賦能研習 曾秋桂打頭陣

即時

【記者曾晨維淡水校園報導】為精進教師對於AI在課程上的應用，外語學院為教師開設「AI賦能研習活動」系列講座，首場於9月30日12時10分在FL204舉行，由日文系教授兼村上春樹研究中心主任曾秋桂打頭陣，計15位教師參與。院長林怡弟表示，將陸續邀請本學年度以「AI」相關主題通過教育部教學實踐研究計畫的院內教師分享，同時也安排資工系教授張志勇、教科系教授鍾志鴻講授AI實務。

曾秋桂以「AI與DX賦能外語教學：激發學生日語敘事力與AI蓄勢力」為題，探討如何在數位世代中融合AI技術於外語教學中，並實現與AI共榮共存的精神。她首先指出，當前社會已邁入Z世代，教師須調整教學策略，培養AI素養，才能與學生的學習方式接軌。她列舉了AI在語言教育中的多項應用，如翻譯、即時轉譯、異文化溝通、生成作文、元宇宙融入課程等，她強調傳統教學方式在某些方面可能已不再有效或面臨被AI取代的風險。她進一步提問：「在AI時代下，語言教師還能為學生保留什麼價值？」

曾秋桂認為，教師在AI時代中的角色應轉向激發學生學習興趣，並引導其善用AI工具以提升學習效率為主。雖然AI看似能夠充當教師，例如提供人機合作、協助教學、自主學習及增加學習效率的作用，且AI在基礎的文法、單字和句子生成方面已有強大能力，但教師在專業領域中的深度理解與批改工作仍是AI無法替代的。她強調，教師除了協助學生檢核AI生成的資料外，還須比AI具備更專業的語言敏感度或語言素養，當中也包括自己應先熟悉各種AI軟體的使用方式，才能更靈活地掌握，並應用於課程中。



